

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
jóljok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL

Előre, bátran.

Budapest, július 13.

(§) Minden nemzet állig fegyverben van. Hanem azért mindegyik tudja, hogy ma már hódítani nem fegyverrel, csupán a kulturával, a gazdasági erők okos fölhasználásával lehet.

A képviselőválasztások előtt én is azt ajánlom mindenkinek pártkülömbőség nélkül, hogy valamiképpen jelszavaknak fel ne üljön, hanem azt nézze, hogy igaz és okos magyar politika van-e a zászlóra írva. És még egyet tanácsolnék mindenkinek: legyen sovíniszta! Talpig magyar. Érzésben, cselekedetben egyaránt.

Milyennek képzelem én a sovínizmust? A melyik úgy lép az életbe, mint a vásott gyermek, a kiről az idegen azt a kegyetlen nyilatkozatot teszi, hogy nem lehet erő nélkül meghalítani és végre is az történik, a mit ő akar. A mihez jussa van: megragadja; ha kell, kidacolja. Magaét markából nem eresztí. A tekintélye elismerését akarja és nem a méltánylást. Zsarnátnok tűz mellett akar melegedni. Nem a tükörben nézés gyönyöreibe merül, hanem tettekben látatja magát. Márványozással meg nem csalod. Nem az az öröme, ha a jólelkiségének hírért költik, hanem ha az erejét érezteti. Kicsibe enged, a nagyban hajlíthatatlan. A szolgálatkészségben ingatag lehet, hanem a követelésében következetes. Nem lepedőbe öltözik ijesztő kísértetnek, de vasértje és aczélkardja sarokba parancsol.

A magyar sovínizmusnak is ilyennek kell lenni. Azt hirdeti az a nagy sovínizmus, hogy a magyarság ezen a földön domináló állást foglaljon el és azon túl vonzó tiszteletet parancsoló erőre tegyen szert. Nagy sovínizmusában a magyar lélek előtt nem az a vágy ég, hogy a nagy, az új eszmék és találmányok az ő agya kohójából pattanjanak ki. Hanem az, hogy mindazok, a kik a mi állami hatáskörünkben élnek, elismerjék fensőbbiségünket és meghajóljanak tiszteletet keltő eljárásunk előtt.

A modern műveltségnek arra a fokára hágni, a melyen Nyugat áll, ma még nem egészen tőlünk függ, lépésről lépésre való haladásban, hosszú uton érhetünk csak oda. De nagyobb műveltség áldásait lefoglalni és idehaza elhelyezni, a mi lelkünk által megzománczottan odább adni. Európát bevinni magyar czimlap alatt, magyaros szépségében, ez igenis tőlünk függ. Ez a vezérszerep, a melyet, mert megillet bennünket Európa keletén, meg kell ragadnunk.

Munka, kitartás, szorgalom tisztítja meg ennek az utját. Édzeni kell tulajdonságait a magyarnak, hogy föllumolja velök a más fajok és más népek tulajdonságait. A magyarnak többet kell tudni nélkülözni és többet kell tudni szerezni, mint bármely más fajtának. Ne kerülje térfoglalásában az összeütközést, hanem győzze le, mert ennek a jelszónak beváltásától függ a fejlődése: ki a legény a csárdában.

Legénynek kell lennie a katonaságnál. Ostort érdemelnénk, a miért engedték magunkat kiszorítani az armádia tisztikarából. Magyarország ez redeiben a tisztí állások föl a legfelsőbb rangig magyar urakat illetik meg. Nincs egyetlen tisztí csillag, a melyet kicsinyelhetnénk s nincs annyi, a menyit meg ne kellene szerezniünk. Mikképp legyen szavunk Európa előtt a külső politikában, ha a diplomáciai karban csak hirmondónak akad magyar? Arra való a kiváló erőnk a monarkhiában, arra való a törvényünk a dualizmusról, hogy a diplomáciai szöveget is foglaljuk le magunknak. Megfojtani való kishitűség, a mely vallja, hogy ez akaratumkat bármely más akarat is legyőzheti.

Forgalmunkat magyar kéz intézze szárazon és vizen, ipari termelésünk a magyaranyagiérdeket szolgálja, magyar lélek hassa át. Kevesebb szükségünk van olyan nemes urakra, a kik csak a földet turják az ősi ugaron, mint magyar bankárookra, magyar hajóskapitányokra, magyar gyáros és vállalkozó urakra. A kishivatalnokság térsuri állapota, ez nem elégít ki bennünket: kezünk sürgölődjék a kereskedői asztaloknál. Mindez megilleti a magyar középosztályt, mindez fegyver az uralkodásra. Mindezt ha megszerzi: összehoz bennünket és ez által uralmat szerzünk nemzetiségeinken és példaképpül szolgálunk nekik, a kikre kezükben a süveggel néznének föl, mint hajdanta, »mind a német, mind az oláh, mind a tót«.

Ne azon versengjünk mi magyarok, hogy ki tud nagyobbat mondani és hogy a nép előtt tul licizáljuk ígéretekkel egymást. Arra figyelmeztessünk mindenkit, hogy nem sokra megyünk a panaszkodással, a magyar nemzet egységét az alkut nem ismerő tetterő kifejtésében találhatjuk.

Az ilyen egységhez a lelkeket a nagy sovínizmus forró tüze olvasztja össze, az a tűz, a mely ösztökél, üz, hajt a nagy cél felé való folytonos, meg nem állítható haladásban, mindig előre, szakadatlanul előre és csak egyet ismer, a mit konzerválni kell: a magyar

faj uralmát. Ébrentartója, gondozója e lobogó és átható tűznek egy nagy érzés: *bizalom önerőnkben és bizalom a mi Istenünkben.* Az összefogó, egyesített magyar erő uralma első megalkotójának, István királynak bensőjét is az utolsó gyökérszálig ez a bizalom töltötte meg. A gyilok ott villant meg a sötét éjszakában, immár elaggult, beteg tehetetlenségében, a feje fölött; nem volt, a ki a kezét megragadja és ime, ennek a kifejezhetetlen nagy bizalomnak egyetlen szavára kihullott a gyilok, térdre omlott a gonosz.

Ha Isten velünk: ki ellenünk! Ezzel a bizalommal eltelve színültig, lépünk ki bátran, szabadon és haladjunk előre rendületlenül! Mert virrad!

Vizvezetékünk.

A fővárosi lapok írják, hogy Keleten a pestis járvány gyorsan terjed és mindenfelé védekeznek ellene. Ebből az alkalmából volna egy pár szavam.

Polgártársak! Képviselő Urak! Mondok egy komoly szót. A mig mi azon vitatkozunk, hogy az egyenes vonalat görbére huzzuk, hogy a Szappanos-házat ki, a Horvát dr.-ét betoljuk és fejünket törjük azon, hogy azt a esekély 6 millióes-kát hogyan költsük el mielőbb, vessünk egy pillantást Keletre, mert bizony mondom Önöknek, ha a fekete halál beteszi lábát ebbe a mi szegény országunkba, nem lesz szükség sem Sugáruttra, sem Vigadóra, de még a városi Székházat is beesukhatjuk, ha csak itt rekedt szőlőnedvből uszodát nem rendezünk be.

Tanum rá egészségünk öre, a tisztí főorvos meg kollégái, hogy széles e hazában nincs olyan híros város, mint a miénk, melynek romlott vizei minden veszélyes bacillusnak rohamos szaporodását annyira előmozdítanak.

Azért mondom Önöknek képviselő urak, kik hivatva vannak a város jólétét, vagyonosodását elősegíteni, gondoljanak egy kissé az emberanyagra is, mig nem késő, mert ha, a mitől Isten őrizzen, városunkban járvány lépne fel, a lakosságunk egy harmadrészét elsöpörné.

Vagy nem tudják, hogy évenként mért zengünk hálaimát és adunk halált az egek Urának, a miért a fekete halált előzte városunkról?

Hiteles adatok szerint akkor 6000 lélek halt el a járvány ideje alatt Kecskeméten.

A pestisnek nem tudták orvosságát akkor, nem tudják még ma sem. Annyi bizonyos, hogy egyedüli védekezés ellene a tisztaság és különösen a tiszta, jó ivóviz. Be van bizonyítva, hogy az emberi-

ség ellenálló képessége sokkal nagyobb ott, a hol egészséges vízforrás van.

Ne akadékoskodjunk tehát képviselő urak, hanem fogjunk kezét, míg nem késő és csináljuk meg a vízvezetékét, erre van most legégetőbb szükség. Nincs az a drága pénz, melylyel jó ivóvizünk megfizethető lenne. Az egészség a legelső. Jó egészséggel lehet jó gazdasági politikát csinálni, a nélkül kárba vesztjük iparunk, kereskedelmünk és gazdasági terményünk.

Ha a járvány fellép, ide ugyan idegen kereskedő be nem teszi lábát, de itt vész egész évi fáradságunk gyümölcse is.

Hiába lesznek egyenes utcáink, hiába való lesz színházunk, egész palotásorunk, szemünk nem látnak benne gyönyörűséget, összeszorul a szív nagy nyomorúságunkon.

Azért ajánlom, hogy ne késlekedjünk, mert az apák bűneit megbünteti a Mindenható harmad és negyedigien, ne a szemet hizlaljuk, hanem első sorban védjük meg a magunk és utódaink egészségét jó ivóvízzel, hogy megvalósuljon:

Segíts magadon, az Isten is megsegít!

gn.

Gazdasági gép- és baromfi-kiállítás.

Pest Pilis-Solt-Kiskun vármegye gazdasági egyesülete Kecskemét th. város gazdasági közönségével, — a földművelésügyi m. kir. miniszter ur támogatásával, — Kecskeméten, az iparkiállítással egyidejűleg, *augusztus hó 11—25-ig Gazdasági gép- és eszközkiállítást, Permetező-gép-kiállítást, és Baromfi-kiállítást rendez.*

A géпкиállítás augusztus 11-én kezdődik és tart augusztus 25-ig. A gépek munkában is bemutattnak, a permetezőgépekkel pedig verseny rendeztetik. A géпкиállítás hazai gyárosok és iparosok vehetnek részt.

A baromfi-kiállítás, melynek főczélja a haszon baromfi bemutatása, augusztus

hó 20—25 ig tart. Bejelentési határidő július 20.

Kiállíthatók hazai fajták nemesítésére alkalmas tisztán tenyésztett fajták és keresztesek, továbbá tisztán tenyésztett magyar fajták. Jutalomdíjakra a gazdasági egyesület 450 korona pénzdíjat és okleveleket tűzött ki.

Csakis pestmegyei, illetőleg kecskeméti tenyésztő és kereskedő vehet részt e kiállításon, melynek czélja a vármegye fejlődött baromfi-tenyésztésének és kereskedelmének bemutatása; éppen ezért nemcsak élő baromfi, hanem ennek termékei, továbbá feldolgozási, értékesítési módok és eszközök is bemutatathatók.

Térdíj nincs.

Bejelentési ivatek küld és felvilágosítást nyújt a kiállítás rendező bizottsága Kecskeméten és az egyesületi titkári hivatala Budapesten (Vármegyház.)

A midőn a kiállítás ezen részére felhívjuk a baromfi-tenyésztők és kereskedők figyelmét és érdeklődését, egyuttal közöljük, hogy a kiállítás csak akkor fogja teljes egészében a vármegye és Kecskemét th. város baromfi tenyésztését sikerrel bemutatni, ha minden vidék tenyésztői és kereskedői bejelentéseket tesznek, mert kívánatos, hogy úgy a tenyésztő közönség, mint a kereskedelem tájékozást nyerjen, mely vidéken mily anyag és mily mennyiségben tenyésztetik.

Kelt Budapesten, 1901. július 10.

A rendező-bizottság.

A régi zsidók kenyere.

Már a pászkaról, melylyel a zsidóság vallásosabb része husvétnyolcz napján át ma is él, következtetni lehet, hogy az a kenyér, melyet a régi zsidók ettek, nem egészen úgy készült és nem is olyan volt, mint a mi kenyereünk. „A régi zsidók mezőgazdaságáról” Kassán megjelent füzet, melynek szerzője a mi tudós földink: *Milhofer Sándor*, többek közt a zsidók kenyérsütését következőleg ismerteti:

Kezdetben a kenyeret otthon sűtöt-

ték az asszonyok, de már a rómaiak idejében nyilvános sűtődék voltak. Hogy a lisztszítalást ismerték, azt az bizonyítja legjobban, hogy az áldozati kalásot a legfinomabb lisztből kellett készíteni, a mi csak így volt nyerhető. A lisztet (kemach) egy fatáiban (nischereth) gyurták tésztává, kelesztették, azután megsűtötték.

A kenyérsütés különbözőkép történhetett: a legegyszerűbb az az eljárás, midőn a lepényszerű tésztát a parázon megsűtik. Ez volt a hamukenyér, amelylyel Éliást is megvendégelték. Hol tűzifa nem volt elegendő, ott a szarvasmarha s a tevé megszáritott ürülékébe takarták a tésztát, azt meggyújtották s a kenyér így sűlt ki. Ezékiel prófétánál olvassuk a következőket: „Hamukenyeret egyél árpából, mely emberi ürülékben sűlt ki szemeid előtt,” midőn a legnagyobb mérvű szegénységre kíván mutatni, mikor is nincs más tüzelő-anyag, mint emberi ürülék. Sűtötték még kenyeret egy takaréktűzhelyhez hasonló készüléken is. Felállítottak két követ s arra egy lapot tettek. Alatta tüzeltek s a felső lapon sűlt a kenyér. Erre Mózes is rámutat, midőn mondja: „Ha dög esik tűzhelyedre (kiraim) vagy bármi más tisztátlanság, úgy össze kell azt törni.”

Nagyon el volt terjedve s a biblia gyakran említi a sűtőkályhát (thannur), amely tulajdonkép egy fenéknélküli kőkorsónak volt mondható: alul tüzeltek s a belül vagy kívül reá ragasztott tészta megsűlvé leeseit. Ilyen kályhákban többeknek is sűtötték eg, es pékek, kik külon utcákban is laktak. Legalább Jeremiás egy egész sűtő utcát említ Jeruzsálemben.

A zsidók mézzel be kent kalácsokat is készítettek, melyeket mézes tésztának (zappichith bidhasch) hívtak s mint édeséget nagyon kedveltek. A kenyerek vékonyak voltak, miért is nem vágták azt fel, hanem csak törték, a mint hogy Krisztus is törte a kenyeret. Innen még mai napig is a szokás, hogy a kenyeret evés közben nem illik vagy nem szép dolog késsel vágni.

TÁRCZA.

Két leány.

Magdó Gábor észrevette, hogy Török Annuskának sehogyse tud a kedvébe járni. Ellenben azt is észrevette, hogy az Emil, a kis hadnagy igen tetszik az Annuskának. Ábrándos, poéta szívet egy két napra elborította a bánat, két nap múlva az unalom, azután a feledés. Magdó Gábor legalább azt hitte magáról, hogy elfeledte az Annuskát.

Szomszédjukban egy mosolygó ajku, szép tekintetű kis varrólány lakott. Egyszer ő reá is mosolygott a kis lány, s a poéta, szívből valami melegség támadt erre a mosolygásra. Aztán meg-megállt gyakran a kis varrólány ablaka előtt s elbeszélgetett vele nagyon-nagyon hosszú ideig. Minden beszélgetés után frisebb, vidámabb lett a szíve. Ezért hitte Magdó Gábor, hogy a csintalan, a vidám Aranka miatt elfeledte a kényes nagyuri lányt, az Annuskát.

És úgy hitte később, hogy ő szerelmes is ebbe a ragyogó szemű Arankába. Egész komolyan szerelmes. Epügy, mint valamikor régen az Annuskába. Nagyuri lány, varrólány. Lány mind a kettő. A varrólány még kedvesebb, hisz Magdó Gáborral olyan szívesen el tud beszélgetni. Olyan könnyen áll a szíve; Magdó Gábor csak egy edesebb szóval is megszerezheti magának ezt a szívet. Neki pedig csak a szív kell; egy szép, kaczagó arcu, csicsérgő ajku, aranyos kislány szíve.

Ha az irodai munkák után hazafelé koczogott, már messziről kénlelte, hogy

vajjon nyitva van-e az Aranka ablaka. Mikor nyitva volt, mosolygós arczal megállott előtte Magdó Gábor, a kis varrólány pedig félre hajtotta a csipkefüggőnyt. És úgy mulattatták magukat szóbeszéddel.

Aztán Magdó Gábor esténként, mikor vacsóra után visszavonult kicsi szobájába, úgy el tudott ábrándozni az Arankáról. Érezte, hogy valami perzselő vágytól lobog a lelke. Ugy szerette volna átölelni, sokszor átölelni azt az aranyos, vidám teremest. Megesőkolni azt a puha, selyem haját... És egymásnak suttogni sok szép, érzéstől lüktető szavat a boldogságról, a mi csak akkor van meg, a mikor ketten suttognak róla...

Történt, hogy egyszer a szokottnál is pajzánabb arczal fogadta Aranka az ábrándos fiut. Kikönyökölt az ablakba s még a hangjával is elárulta, hogy nagyon örvend valaminek. Mikor Magdó Gábor az ablak elé érkezett, nagy sebbel-lobbal mondta neki:

— Gábor! látja ott szembe azt a fehér házat. Valami irás van a falán; olvassa el nekem, s mondja meg, hogy mi az.

— Ki irt oda?

— Majd megmondom, csak olvassa el. Gábor elhozta a tudósítást.

— A falra ezt írták: „Kedves kis-asszony! Ma este 1/29 órakor a Kerekes kávéháza előtt... Kezét esőkolja H.” Ki az a H?

Aranka kaczagott:

— Hát tudja, már régóta el-elsétálgat itt egy kis huszárönkéntes. Ma véletlenül elmosolyogtam magamat, a mikor benézett az ablakon. Aztán kinéztem utána,

ő is visszanézett. Alig lépett egyet, mindig visszanézett. Én persze nem tudtam eleget mosolyogni rajta. Egyszer csak ő átment ahhoz a házhoz, irt valamit a falra, visszanézett rám, szalutált és befordult a szomszéd utcába. Még egy perczig vártam, hogy megnézzem azt az irást. De épen jött maga; köszönöm, hogy elolvasta nekem.

— Szívesen, Aranka...

Ottan fáradt, unalmas arczal várta aznap Magdó Gábor a vacsorát. Vacsora után olyasmire gondolt, hogy 1/29 órakor elsétál az előtt a zugutcai kávéház előtt, a hová találkára hívták Arankát.

Nem ment el mégse.

— Eh, egy varrólány! könnyű a szíve, könnyen megteheti. Mit leselkedjem utána? — gondolta magában.

Behúzódott a szobájába, s elgondolkozott hosszan, szomoruan. Érezte, hogy szívet valami lassu fájdalom fojtogatja. Nem az Arankáért, hisz az csak egy varrólány, egy könnyű szívű varrólány... Az Annuska jutott eszébe, a Török Annuska, akinek annyira tetszett Emil, a kis hadnagy.

Felsőhajtott:

— Ő is olyan volt, mint ez a könnyen mosolygó lány. Neki is a csillogó katonai ruha tetszett. Egyforma mindakettő, lány mindakettő...

És kicsinylőleg, bosszankodva legyintett egyet a kezével.

Azzal a kézlegyintéssel söpörte ki szívéből a pajzán arcu, kaczagó ajku Arankát. És akkor kezdte feledni csak a Török Annuskát...

Paál Árpád.

H I R E K.

— július 13.

— **A tranzverzális műt.** Hetekkel ezelőtt részletesen ismertettük a II. tranzverzális műtnek Kecskemét határán keresztül vonuló részére vonatkozólag megtartott közigazgatási bejárás eredményét. A kereskedelemügyi miniszter az ő közegyei és a város megbízottjai által fölvetett jegyzőkönyvre nézve megtette a maga észrevételeit, leírata a napokban érkezett le a városi hatósághoz Ismétlésekbe nem bocsátkozhatunk, hanem a leíratot röviden a következőkben ismertetjük. — A miniszter a városnak azt a kérelmét, hogy a műt irányá Kecskeméttől Kocsér, Karajenő és esetleg Tószeg községek érintésével vezetéssék Szolnoknak, — elutasítja. Azzal indokolja, hogy Nagykőrös, Czegléd érdekeit kénytelen figyelembe venni. — A hozzájárulási költségre nézve megjegyzi, hogy 5052 korona fentartási költ ségtől szabadul a város, a mi 101.048 k. összegnek felel meg; ezt nem kéri, hanem megelégszik 60.000 korona hozzájárulással. — Ahhoz azonban hozzájárul a miniszter, hogy a műt ne a Vásári nagy-utczán, piacztéren, Kőrösi-utczán vezetéssék, hanem a Széktó soron, Sörház-soron, Vaesi-soron és Tabán-utczán köttessék be a Kőrösi-utba. A költségkülömbözetet itt nem kéri. — Az I. és II. tranzverzális műtnek Kecskemét és Félégyháza közötti összeköttetése ellen nincs kifogása, de mert fedezete erre nincsen, annak megvalósítását kénytelen 1906. évre elodázní. Azt hisszük, hogy egy kis deputációzással a 60.000 koronát is lealkudhatjuk felire.

— **Nincs fedezet.** A törvényhatósági bizottság közgyűlése felíratot intézett a közoktatási miniszterhez, hogy a mint ezt mindenütt teszi, a kecskeméti polg. leányiskola tanárainak ötödéves korpótlékát az államkincstárból fedezze. A miniszter leírt, hogy a kérelemnek nem tehet eleget, mert nincs erre az összegre fedezete. Meg kell ismételnünk a kérelmet a budget összeállítás előtt, hogy vegye föl a budget-be és mindjárt lesz fedezet.

— **Együttesen.** Lapunk programjának egyik főbb pontja az, hogy értsük meg egymást és közös erővel, együttesen fogjunk a munkához, akkor többre mehetünk. Sohase mulasztunk hát egyetlen esetet sem, a hol ilyen kölesönös megértést láthatunk. A Kecskeméti Dalegyesület és a Polgári Dalkör holnap, vasárnap este együtt rendezí nagyszabású hangversenyét a Műkertben. Tizenkét év óta az első eset ez, a mikor közös ezelt szolgálva, egymást megértve, lép nyilvánosság elé a két egyesület. Azt mutatja ez, hogy vezetőkül mindig olyanokat választunk, akiben van tapintat és önmegtartózkodás mások érdnyeivel és hibáival szemben is. Ugy tudjuk, hogy rendkívül látogatott lesz a hangverseny, a mit különösen ajánlunk a közönség figyelmébe. A női énekkar, a két dalegyesület és a jelen alkalomra szerződöttetted szegedi honvédzenekar együtt több darabot fog előadni, az ilyen műelvezetben ritkán van részünk.

— **Magyar erény.** Nagyot inni és sokat beszélni, ez magyar erény. Puffogó jelszavaknak, üres hízelgéseknek felülni, ez is magyar erény. És olyasmikkal nem törődni, a mi jóhírünket emelhetné, ez szintén magyar erény. Érdekes illusztrálása ez utóbbinak az a tény, a mit a kisbéri és bábolnai ménések kecskeméti látogatói ott a napokban tapasztaltak. Az igazgató elibük tette a vendégkönyvet. Török, japán, amerikai, francia, angol név csak úgy heizmsegett a könyvben, de magyart csak keresve lehetett találni benne. Pedig például a bábolnai ménésről Konstantinápolyban, Arábia közelében is olyan vélemény nyel van a császári udvar, hogy ez a magyar ménés adja a legszebb és legjobb arabos lovakat. De mi azért vagyunk annyira

magyarok, hogy még látogatásra se érdekesítjük ezt a híres ménest. Magyar erény. Sokra is fogunk majd menni vele, meg a többi ilyenféle érdnyeinkkel is.

— **Üdülni megy.** Jól esik a pihenés, az üdülés ma mindenkinek, mert meg azok is idegesek, akik nyugodtan végezhetnék teendőjüket. Dr. Abai Herman volt es. és kir. főorvos, jelenleg gyakorló orvosnak i azán nagy szüksége van pihenésre, mert reggel 8 órától déli 1 óráig és 2 órától esti 7 óráig soha ki nem fogy a beteg az előszobájából. És ő nem keresi, szegény-e, gazdag-e, napról napra meg szakítás nélkül nyújtja a segítséget. A betegeknek tudomására hozzuk, hogy a kedvelt főorvos július 15-én elutazik Kecskemétről, három hét g üdülni fog.

— **A bumli.** A déli 1/2 órákor innen Czeglédnek induló vegyesvonat ellen igen sokan panaszkodnak. Olyan késésekkel érkezik, hogy esakugyan nem érdemes így nyár derekán ezt a vonatot használni. A napokban történt, hogy a jelzést megadta a hivatal, a vonatvezető az indulásra megfujta a sípját, a mikor lelkendezve fut egy szállító, hogy egy waggonra való gyümölese itt van. A jelzést visszaszívják, neki fognak a bepakoláshoz és 36 percnyi késedelemmel indult el a vonat. Szüntessék be a személyszállítást vagy tartsák be a rendet.

— **Egyszerűsítés előtt.** A közigazgatás egyszerűsítése előtt egy jellemző esetet említünk föl, hogy a legtöbb hivatalban saját maguk is, mennyire szaporítják teendőiket. A szolnoki m. kir. adóhivatal hivatalos uton azt kérdezte Tisza-Ugh község előljáróságától, hogy a kecskeméti tiszta ughi h. é. vasut igazgatóságának hol van a székhelye? Vissza ír, hogy ő bizony nem tudja, Kecskemét polgármestere „talán tudja”. Az állomásvezetővel minden nap kvaterkázik a jegyző, megkérdezhetne volna tőle. Vagy megnézhetné a tiszti ezimtarban, a melyet meg kell rendelni a községnek is. De tudnia kellene a nélkül is, hogy a mely h. é. vasutat a m. kir. államvasutak kezel, annak Budapesten van a székhelye.

— **Biró Lajos hazatérése.** Az utóbbi évek legszerencsésebb és legszívósabb magyar kutatója a távol Keleten, *Biró Lajos* hazánkfia, főgimnáziumunk egykori jeles tanára, visszatérőben van Magyarországra. *Biró*, aki hat esztendővel ezelőtt indult kutató utjára Ausztráliába, Uj-Guinea szigetét össze vissza járta, miközben rendkívül értékes állatfajokat és növényeket gyűjtött a magyar nemzeti muzeum számára. *Biró* gyűjteményei máris több termet töltenek be a néprajzi muzeumban. A tropikus éghajlat azonban egészségét nagyon megviselte és ezért egy-két évi pihenésre hazatér. Mivel a levegő változtatáshoz hozzá kell magát szoktatnia, nagy utján hosszabb pihenőket tart és így csak a jövő májusban ér Budapestre.

— **Tanfolyamok.** A kecskeméti tanítók jó nagy része ugyancsak el van foglalva most a szünidők alatt is. Tizennyolcz puszta tanító a gazdasági iskolában hallgat előadásokat, hogy a télen az ismétlőiskolás gyermekket gazdasági ismeretekre oktathassák. Az árvaházban rendezett kézügyesítő tanfolyamon pedig nyolcz városi és nyolcz puszta tanító vesz részt. Okosan eszelepszik. Főntartásukról gondoskodva van és ha tanítanak, azért megkülönb díjazást kapnak.

— **De korán hozzáfogtak!** A közigazgatási bizottsági ülés alkalmával történt, hogy negyed tíz óra is elmúlt, több biz. tag, államtisztviselő zsörtölődött, hogy az elnök olyan soká késik. Máskor mindig pontosan megkezdik az ülést. Hjah! nincs itthon a főispán, hát a városi tisztviselők lustálkodnak! mondá egyik biz. tag. De hát csak diskurálgattak tovább. Egyszer csak benyit a polgármester, akinek a sarkában volt a javadalmi hivatal vezetője, együtt volt valami dolguk. — Ejnye, de

korán hozzáfogtak az urak, mondá a polgármester. — Tréfálkoztak, míg aztán kiszült, hogy itt is a polgármesternek volt igazsága, mert 10 órára hívta össze a gyűlést. A biz. tagok aztán szépen elödalogtak. Meg se nézték a meghívót és mert mindig 9 órákor tartják az ülést, hogy a Kegyelmes ur a déli gyorsvonattal elutazhasson, azt hitték most is így lesz. Sokszor ismétlődik az e fajta eset, másokat okolunk, pedig magunk hibázunk. Mi is, meg mások is. Mindenütt, a hol emberek laknak.

— **A kiállítási tárgyak** beszállításának határidejét a végrehajtóbizottság legközelebbi ülésében állapította meg. Aug. 1-je előtt nem veszik át, 5-én tul pedig esakis igazolás mellett igényelhetik a kiállítók, hogy tárgyaikat a csoportbiztos átvegye. Igyekezzenek tehát a kitűzött időre mindenki a tárgyait elkészíteni.

— **Kecskeméti Csárdás.** Az Izraelita Nőegyesület téli táncmulatságára *Barta* Henrik, jeles zeneköltőnk egy igen hatásos esárdást készített. Ez a finomsággal és gazdag hangulattal teljes zenedarab most nyomatásban is megjelent „Kecskeméti Csárdás” ezimmel. Szerte az országban kedves ismerőse már *Barta* a zenekedvelő közönségnek, ez a darabja is méltó párja többi szerzeményeinek. Sőt az anynyira népszerűvé vált *Kaszinó Csárdás* nál is szindusabbnak, fordulatosabbnak és kedvesebbnak tartjuk a magunk részéről. Mindenesetre bő ajánlgatás nem kell hozzá. — A darab ára 1 kor. 60 fil.; kis zenekarra 3 kor. Kapható a Gallia-féle könyvkereskedésben.

— **Népesedési viszonyok.** A mult hónapban 172 volt a születések száma és 112 a halálozásoké. A születések közül 121 róm. katolikusokra, 40 reformátusokra, 3 a luteránusokra, 4 az izraelitákra. A halottak közül volt 80 róm. kath., 28 ev. ref. és 4 izraelita. A gyermekhalálozás most is a legnagyobb arányszámmal szerepel, 3 éven aluli halottak száma 43, a 60 éven felülieké 21, a 80 éven felülieké 6.

— **A rendőrség figyelmébe.** Egy szemtanutól és föltétlenül megbízható ismerősenktől vesszük az értesítést, hogy a Konzervgyárból haza jövő munkáslányok jó nagy része a Szent-Háromság temető felé veszi utját és ilyenkor már ott várják őket a huszárok, gyalogosok. A temetőben ugy viselik magukat, a mit a közérköles érdekében tűrni nem szabad. Fölhívjuk a rendőrség figyelmét erre a körülményre, állítson oda egy ideig rendőrt, aki meggátolja az efféleket.

— **Panasz.** Egy másik szemtanu pedig azt írja nekünk, hogy a Szent-Háromság temető mellett elvezető gyalogut olyan gödrös, elhanyagolt állapotban van, hogy esözések alkalmával elmerül sok arra járónak a cipője. Ennek a következménye, hogy a legtöbb ember a temetőn kénytelen menni, a hol az átjárást mégis lehetőleg korlátolni kellene. Akinek hatáskörébe tartozik, a gyalogut jókarba hozására nézve intézkedhetnék.

— **Élet és halál.** Az 1901. év első felében született Kecskeméten 1112 ember; 58-al kevesebb, mint a mult év első felében. Meghalt 762 ember; 116 tal kevesebb, mint a mult év első felében. A születések 350-nel haladják fölül a halálozások számát. A mult év első felében ez a születési többlet csak 292 volt.

— **Szálloda bérbeadás.** Nagykőrös város hatósága hat évre bérbe adja a városi szállodát. A kit érdekel, bővebbet találhat lapunk hirdetési rovatában.

— **Statisztika az egészségről.** A mult félévben az egészségi állapotok elég kedvezőek voltak. Járványos betegségek inkább csak szörványosan fordultak elő. Hasi hagymáz volt 20, kanyaró 1, vörheny 3 és hörg-hurut 7 esetben. Komolyabban csak a ronesoló toroklob grasszált, a menyenyiben a 37 toroklobos eset közül 8 ha-

lálás kimenetellel végződött. De azért a mostani félévben 13 al kevesebb volt a roncsoló toroklob eseteinek a száma, mint a múlt év első felében. — Május hótól kezdve a félév végéig 2291 gyermeket oltottak be, ezek közül 1613-at először. A beoltások kivétel nélkül jó sikerűek voltak.

— **A dalárdák hangversenye.** A két dalárda holnapi hangversenye iránt szokatlanul nagy érdeklődés mutatkozik. — A rendezőség most arról értesít bennünket, hogy a pártoló tagok számára holnap délig még adnak kedvezményes jegyeket. Tekintve azonban, hogy a jegyeket már most is óriási mértékben viszik, holnap délen túl már semmi esetre se szolgálhatnak kedvezményes áru jegyekkel.

— **Az építőkre jó világ van most Kecskeméten.** Lépten nyomon építés-rombolás ötlük szemünkbe. Hát még ha a városi tanács által tervbe vett rombolások megkezdődnek! Rá is fér a munka az építőkre, mert az utóbbi két évben meglehetősen pangott nálunk az építő ipar, no meg városunkra is ráfér, hogy épüljön, szépüljön, mert, mi tagadás benne, még mindig akadunk olyan városrészekre, mely nagyon is falusi jellegű nádas házai és pocsolyákkal tarkázott vagy félőles homokkal borított utcái miatt. De hát Róma sem épült egy nap alatt! Ambár tény, hogy Rómának már Kr. e. volt vízvezetése, míg nálunk Kr. u. a XX. században sines.

— **Betegek és szegények.** A városi kórháznak múlt hónapban 38 férfi és 43 nő betege volt. Ápolás alatt maradt a hónap végén 31 beteg. — A szegényházban 69 szegény kapott ellátást. Házon kívül 56 szegény részesült ételmezésben.

— **A székelyfiúk.** A székelyföldről Magyarországra hozzák be a fiukat ipari kiképzés végett, nehogy felnőve, ezek kénytelenek legyenek Oláhországba kivándorolni. Kecskeméten 79-en vannak már. Az ipartestület örömet szerzett nekik, egy csoportban lefényképezte őket és a fényképész — nem a német — olyan jutányos árt szab ezért, hogy csaknem valamennyi hazaküldheti szüleinek emlékül a csoportos fényképet. A melyik fiu nincs abban a helyzetben, hogy kifizethesse a díjat, az Ipartestület is, egyes jó lelkű emberbarátok is bizonyára megszerzik ennek a lehetőségét. Dícséret illeti az Ipartestületet különben is a jó gondolatért.

— **Népünnepség.** A kiállítás végre hajtó-bizottsága a kiállítás megnyitása alkalmával, augusztus hó II. én, nagyszabású népünnepséget rendez a Műkertben. Allegorikus képletekben bemutatják a régi ezéhek ruházatát és fölvonulását is. A jövő hét folyamán részletekkel is szolgálhatunk már.

— **30.000 bevándorló.** A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi törvényhatósághoz, a melyben arról értesít, hogy Brazília kormányja „30.000 bevándorlóra pályázatot hirdetett”. A világ minden részéből esalogatják oda a hiszékeny embereket, pedig aki még kiment, mind szökni szeretne, mert baromi foglalkozást kell végezniök. Utasítja a miniszter a polgármestert, hogy az igazolványok és erkölcsi bizonyítványok kiállításánál nagyon óvatos legyen, mert valószínűleg Magyarországra is jönni fognak lelketlen ügynökök.

— **Lopások.** Valami nagyon éhes ember **Muraközy** Jenő tanyáján feltörte az éléskamrát és az ott felhalmozott élelmi szerek egy részét szó nélkül elemelte. — **Bóna** Judit özvegyasszony összekuporgatott pénzeeskéjét a banyakemenczében rejtette el. A 224 koronára rugó összeget tegnapi virradólag egy jó szimatu egyéniség ellopta.

— **A mészárosok megrendszabályozása.** A pékek után a mészárosok felé fordult erélyes rendőrkapitányunk figyelme és

igen hasznos ujitásokat hozott a közönség érdekében. Először is intézkedett, hogy az állatorvos a borjúk levágásánál mindig jelen legyen, hogy azok belső részeit megvizsgálhassa és ha olyan kerülne levágás alá, mely az erre vonatkozó szabályoknak nem felel meg, a közfogyasztástól tiltsa el. Továbbá, hogy végre valahára véget vessen az ázsiai állapotoknak és a közönséget megmentse azoktól az undorító látványoktól, mikor a levágott borjút lecsüngő fejjel hozták haza a kocsikon pirosra festve az utat a csöpögő vérral, meghagyta a mészárosoknak, hogy a levágott állatokat már csak földarabolva szállíthatják haza. Mint minden ujtás, úgy ez sem igen tetszik a mészárosok egy részének, de ezért kapitányunk nem riad vissza attól, hogy erélyes rendszabályokat hozzon be mindenütt, a hol erre a közérdek szempontjából szükség van. — Így olvassuk az a Váczi Közlönyben.

— **Primiczia.** A *Váczi Közlöny*-ben olvassuk: A harmadik primiczia hétfőn délelőtt 10 órakor volt a székesegyházban. A közbeesülésben álló *Thoma* család reményteljes tagja *Thoma József* lépett először az Ur oltárához fényes segédlettel, hogy bemutassa a szent áldozatot. Este lakomára gyűltek egybe a meghívottak, hol számos felkészítő hangzott el. Az első a primicziás mondta a pápára, a megyés püspökre, a királyra, manduktorára és elüljáróira. Nagy hatást ért el dr. *Baksay Károly* papnöveldei rektor beszédjével, melyet az örömszülökre mondott. Dr. *Galesek György* szeminárium aligazgató felszólalása is nagy lelkesedést keltett, mikor szépen átgondolt szavakkal esetelte az oltáranya özv. *Kovács Fereneczné* szívjóságát, ki Kecskemétről jött, hogy neki is része legyen a magasztos ünnepben.

— **A kinyuló czégtáblák eltűnése.** A törvényhatóság a következő szabályrendeletet alkotta: 1. §. A város területén közbiztonsági tekintetéből tilos olyan czégtáblákat és hirdető táblákat alkalmazni, a melyek a házak falára vagy kerítésekkel fa- vagy fémtartó karókkal az utca, illetve járda fölé kinyulnak. 2. §. Az 1. § ban írt módon eddig alkalmazott czégtáblák és hirdető táblák a jelen szabályrendelet jóváhagyásától számított 30 nap alatt eltávolítandók. 3. §. A ki az 1. § szerinti tiltott módon alkalmaz vagy alkalmaztat és hirdető táblát, továbbá a ki a 2. § ban írt határidőn belül már meglevő, az utca; illetve a járda fölé kinyuló táblát el nem távolíttatja, kihágást követ el és 100 koronáig terjedhető, s behajthatatlanság esetén megfelelő elzárással helyettesítendő pénzbírsággal büntetendő, a tábla pedig az illető tulajdonos költségére a városi hatóság által eltávolítandó lesz. A befolyó büntetés-pénzek a városi szegényalap javára fordítandók. 4. §. Ez a szabályrendelet jóváhagyás után azonnal életbe lép. — Mi nem vagyunk olyan követelők, mint kieneses Kolozsvár város törvényhatósága — mert ott hozták azt a szabályrendeletet — meglegednénk annyival is, hogy ha az üzletek elé alkalmazott vászon ernyőt olyan magasságban helyeznék el, hogy ne kellene bujkálni alatta; meg aztán azt a piszkos alóruhákat nem aggatnák úgy ezekre a napvédő vászakra, hogy jó izlésű ember kénytelen a koci-utra kikerülni, mert kézzel nem akasza megfogni, félre tölteni, hogy alatta elmehessen.

— **A káromkodó kocsisok megfékezése.** A párisi rendőrfőnök rendeletet boesított ki, mely megtiltja a kocsisoknak a hangos káromkodást. Aki a rendelet ellen vét, öt napig terjedő elzárással bünhődik. A párisi kocsisok elhatározták, hogy fölebbeznek a rendelet ellen, mert azt tartják, hogy nem illemtanítók. Fontos érvül hozzák fel, hogy lovaik nagyon megszokták a káromkodást és anélkül semmire sem lehet velük menni.

— **Szülők figyelmébe.** *Dékány Károly* közs. tanító a szünidő alatt, valamint egész éven át is hajlandó úgy magántanulókat, mint elmaradottakat oktatni. Szíves megkeresést kér lakásán IV. t. 132. sz. alatt.

* **Eladó** egy egészen jókarban levő k a p u, küszöb- és homlokfával, két darab faragott oszlopkövel. Megtekinthető III. tized, jókai utca 186-ik szám alatt. 70²—3—1

Ingtatlanok forgalma.

— Julius 13-án. —

Berényi Péterné I. tized, 82/a és 82/b számú házát megvette Lipóczy János és neje V. Nagy Sára 6600 kor.

Almási Mária esáktornyai d. 15; 1 hold 935 □-ól szőlőbeli 1/4 rész; jutalékát megvette Kéri Lajosné Kontra Judanna 1400 kor.

Zilahi Kálmán pesti dűlő, 4 hold 198 □-ól földjét megvette Zilahi Imre 1650 kor.

Anyakönyvi kivonat.

— Julius 13-án. —

Halálozások: Rózsa Emerenzia rk. 6 hónapos.

Kihirdettettek: Kalán Sándor ref. Ponyva (közéletben Ponyvai) Teréz ref. — Hajós Menyhért rk. Balog Judit rk.

A p r ó s á g.

Pedagógia. Tanító (gyanakodva): Pista, ki írta a feladatodat?

Pista: Az apám.

Tanító: Az egészet?

Pista: Nem; segítettem neki.

Szerkesztői üzenetek.

C. P. L. borhelyeségd. Helyben. Ezt írja:

„Kertem egyik szögletében felsőhajtok
Utánad te fél Isten! Ha ábrándozok
Cukor édes szájad nedvét szomjazom
Kedves szemed, bájos arcod látni mindig kívánom.
Arájom vagy, megbűvöltél engemet
Jer hát közel, hogy hűsítsd tégedet...”

Maga pedig menjen távol tőlünk fiatal ember! Vonuljon a kert másik szögletébe, félístenének cukorédes szájáról csöpögjön le a nedv szomjas ajakára és... legyen boldog. Mert verséből ítélve, maga nagyon boldogtalan lehet... Ezt a verset egyébiránt citromsavanyu könyvek között a földdel egyenlővé tettük.

Piaczi árjegyzék.

— Julius 13-án. —

	Ára mmázsánként
	Korona
Tisztalúza	14'60—15'20
Kétszer	13'60—14'00
Rozs	13'00—13'20
Árpa	13'00—13'40
Zab	15'20—15'60
Tengeri kecskeméti uj	11'40—11'60
„ bányati	10'20—11'40
„ esőves	— — —
Köles	10'00—11'00
Krumpli uj	3'20—3'60
Széna	4'00—4'40
Szalma	2'00—2'40
Szalonna kilója	1'00—1'12

Piaczi forgalom.

Julius 13-án.

Piaczra hozatott:

10 garaboly üvegmeleggy	3:40 kor.
13500 " baraczk	1:60 "
2000 " alma	0:80 "
900 " körte	1:00 "
800 " szilva	0:60 "

Nyilttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Ujvidéken lakom, joghallgató vagyok és mint cseréfi, Kecskemétre óhajtanék menni. Fiut vagy leányt szívesen fogadnék szüleim.

Ujvidéken van magyar állami főgimnázium, polgári és közép kereskedelmi iskola. Van zárda, Mozer-féle intézet, (mely egyenrangú a magyar polg. leányiskoláival), van polgári iskola.

Az illető gyermek (fiu vagy leány), mindenféle oktatásban részesül, mert nővéreim végzett tanítónők és az egyik felsőbb leányiskolánál is van alkalmazva.

Házunkban zongora is van, az illető ezt is használhatja.

Apám kir. járásbírósi hivatalnok, házunkban a németen kívül a szerb és horvát nyelv is elsajátítható.

Megjegyzem, hogy lakásról magam fogok gondoskodni, csupán reggelire, ebédre, vacsorára és egyéb apróságra lenne igényem.

Czimet megmondja a kiadóhivatal.

Joghallgató.

696-3-3

Vasúti



menetrend.

Ervényes 1901 május 1-től.

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre			Budapestről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 3.47	7.15	Gyv.	reggel 8.15	10.08
Sz. v.	reggel 5.48	8.25	Sz. v.	reggel 8.30	11.29
Sz. v.	reggel 7.22	10.55	Gyv.	d. u. 2.30	4.24
Gyv.	dél 11.33	1.25	Sz. v.	d. u. 4.30	7.38
Sz. v.	d. u. 3.42	7.10	Sz. v.	este 7.00	10.28
Gyv.	d. u. 5.48	7.40	Gyv.	éjjel 10.10	12.05

Kecskemétről Szegedre			Szegedről Kecskemétre		
Sz. v.	hajnal 5.00	7.42	Sz. v.	éjjel 1.01	3.35
Gyv.	d. e. 10.09	11.40	Sz. v.	hajnal 4.50	7.20
Sz. v.	d. e. 11.37	1.47	Gyv.	d. e. 10.00	11.31
Gyv.	d. u. 4.26	5.53	Sz. v.	d. u. 1.14	3.32
Sz. v.	este 7.40	10.15	Gyv.	d. u. 4.12	5.46
Sz. v.	éjjel 10.37	1.00	Sz. v.	d. u. 5.20	8.21
Sz. v.	éjjel 12.06	1.31			

Kecskemétről Czegledre			Czegledről Kecskemétre		
Sz. v.	d. u. 12.28	2.10	Sz. v.	reggel 6.28	8.26

Kecskemét—Fülöpszállás.

Vegyesvonat			Vegyesvonat		
reggel	dél.		reggel	este	
3.55	1.18	ind. Kecskemét . . . érk	8.31	8.30	
4.04	1.30	Kecsk. a. p. u. . .	8.21	8.21	
4.14	1.43	Korhán-köz . . .	8.10	8.12	
4.21	1.51	Beretvástelep . . .	8.02	8.05	
4.28	2.03	Helvétia . . .	7.56	7.59	
4.37	2.14	Ballószög . . .	7.45	7.49	
4.47	2.28	Kerekegyháza . . .	7.34	7.38	
5.06	2.49	Agasegyháza . . .	7.22	7.25	
5.14	2.58	" tanyák . . .	7.06	7.09	
5.21	3.07	Agárdy-telep . . .	6.59	7.02	
5.32	3.32	Izsák . . .	6.51	6.54	
5.43	3.45	Uzovics . . .	6.38	6.29	
5.49	3.53	Fülöpsz.kitérő . . .	6.31	6.22	
5.55	4.—	érek Fülöpszállás . ind.	6.25	6.16	

Kecskemét—Tisza-Ugh.

Vegyesvonat		Vegyesvonat	
reggel	délben	reggel	este
4.15	11.42	ind. Kecskemét . . . érk	7.55 8.57
4.22	11.49	Műkert . . .	7.49 8.51
4.36	12.04	Urrét . . .	7.37 8.39
4.42	12.10	Kisfai . . .	7.29 8.32
5.01	12.29	K.-Szt.-Lőrinc . . .	7.20 8.23
5.25	12.55	Szikra-Alpár . . .	6.51 7.54
5.42	1.12	Lakytelek . . .	6.39 7.44
5.50	1.20	érek. Tisza-ughi rév ind	6.00 7.30

Nyilttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

„Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem lesz hozatva — blouzek és ruhák részerc, fekete, fehér és színes, 65 krajczártól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámentesen mindenkinek házhöz kuldetik. — Minták forduló postával. — Svájcba kétszeres a levélportó. **Henneberg G. selyemgyáros Zürich.** (cs. és kir. udvari szállító)

Első rangu életbiztosító-társaság kedvező feltételek mellett helyben produktív, megbízható 6—5

főügynököt

keres. Ajánkozások: „151 postafők Budapest“ ezimre intézendők.

„Trilby“ perszajó

Raktár: **Mincsek Géza** drogériájában **KECSKEMÉT.**

HIRDETÉSEK.

A legjobbnak ismert **Gschwindt-féle** első rendű

sütő-élesztő

minden nap friss minőségben kapható

Gyenes S. és Fiai

főelárúsitóknál

698 - **Kecskeméten.** 3—1

Jó és olcsó órák, 3 évi jótállással privát vevőknek

Konrád János órágyára, arany-, ezüst- és ékszer-árú szállító-háza **Brüx (Csehország)**

Jó nickel-rem.-óra — frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra — frt 5.80
Valódi ezüst láncz — frt 1.20
Nickel ebresztő óra — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi czimerral van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi elismerő-levél van birtokomban. — Nagy képes árajgyzék ingyen és bérmentve. 381-50-28

Vásár-látogatóknak és házalóknak!

Kiabáló gumifujók, gömbölyű és hosszúak, ördög-kolbász, gigerli és szivarfujók minden színben. Elefantormány madárhanggal. Fülemlé fuvola, meglepően madárhangot utánoz. Szaladó fénylő egerek. Repülő gumi kolbász (nagy hecz.) Hasmenő gigerlik, hashajtó pilulákkal. Ezenkívül mindenféle legújabb játékok és mulattató czikkek a legjobb minőségben kaphatók

M. Hacker's Söhne, Bécs, VII., Neubaugasse 20.

nagybani árukereskedésében, utánvétel mellett, csakis megelőzőleg beküldött foglaltó ellen-Pontos és szolid kiszolgálás. Mintaküldemény 1 korona.

Szőlő-eladás.

A Lisztes-közön, Lisztes János féle **280 útból álló szőlő,** valamint Szarkásban, a Miklós-telep tőszomszédságában, **150 út szőlő,** mindkettő gyümölcsös, elköltözés miatt eladó és természetesen együtt azonnal át is vehető.

Értekezni lehet ifj. Lisztes Jánossal, II. tized, Hosszú-utca 257. szám alatt; vagy pedig Berényi Mihálylyal, IV. tized, Arók-utca 284. szám alatt. 701—7—1

Szép és kellemes otthonunk lesz, ha a Flügger és Boecking-féle

„medvejegyu“

borostyán-olaj padozatmázt

padozatok, épületek és butorok festésére használjuk.

Ezen padozatmáz egy minőségre, szépségre, mint tartósságra nézve páratlan a maga nemében s bárki által a dobozon látható használati utasítás szerint, könnyen alkalmazható.

Kizárólagos raktár:

Gyenes S. és Fiai

Kecskeméten. 3—1

Globus tisztító kivonat

legjobb fémtisztító szer

Dobozonkint 10, 16 és 30 fillérért minden hirdetésményekkel megjelöltüzletekben kapható.

Minden kísérlet állandó használatra vezet

603 Feltaláló és egyedüli gyáros: 8—3 Fritz Schulz jun. Akt.-ges. Leipzig és Eger.

FARKAS IGNÁCZ

„Mátyás király“ gyógyszer-tára

Kecskeméten.

Nagy gyógyfuser (droguista), pipere es illatszer raktár. Leszállított budapesti droguista-árban.

Mashol hirdetett, vagy raktaron nem tartható szerek es specialitasok — akár külföldről is — droguista-árban megszerezhetők.

Minden bel- és külföldi különleges-ségek házi és gazdasági szerek **leszállított budapesti droguista-árban** kaphatók.

Nagybani vételnél vagy fogyasztók külön kedvezményes árban részesülnek.

Gyógyszertárakban a szerek **valódiságáért** mindig felelős is a gyógyszerész.

Eladó részvény.

Egy darab Takarekpénztár-Egyesületi részvény eladó. — Értekezhetni IX. tized, Zöldfa-uteza 253. sz. a. vasárnaponként
Lipóczy József.

677-3-3

Talfájában, a Somodi-féle szőlők közt 1 holdnyi igen gyümölcsös, kitűnő fajszőlőjű szőlőskert; úgy a Nagykőrösi-köz belső végénél a 123-ik számú, két cserepes lakóházzal, kitűnő ivóvízű két kúttal, 2 holdnyi veteményes föld s kitűnő fajszőlőkkel beültetett szőlőskert (mindkettő igen gazdag terméssel) előregedettség miatt eladó. A venni akarók értekezhetnek III. t., Séta-tér 168. sz. a. a tulajdonossal az ebéd utáni órákban.

691-5-3

Az 1836-ik év óta ismeretes
Alapi Salamon Géza-féle
Szulini Korona-Forrás
legszénsavdusabb — nem műsavval telített — természetes asványviz.
Kitűnő gyógyital
gyomor-, bél-, hólyag-, légeső és
670 gégehurut ellen. 10-6
Hazánk legjobb borvize.
Savanykás borral vagy gyümölcs-szörpvel — főleg nők és gyermekek számára — kitűnő üdítő italt szolgáltat.
Orezgős főraktár:
Kónya Miklósnál Eperjesen.
Kizárólagos főraktár Kecskeméten:
Gyenes S. és Fiai cégénél.

Ház-eladás.

Vásár téren a kiosztott telken, két sarok között épült új ház, mely áll négy szobás utcza és egy kétszobás udvari lakásból, istállóból, pincze és a szükséges mellék helyiségekből, **eladó**, esetleg július 1-től **kiadó**.

Értekezni lehet hétköznapokon ugyanott, ünnep- és vasárnapokon pedig VI. t., Kerekes-uteza 142 ik szám alatt alulírott tulajdonossal.

683-1-3

Szalai Béla.

Az általánosan kedvelt
PARÁDI
kénes víz
természetes és friss töltésben üvegenként adó nélkül 10 krért kapható:
NYIRÁDI LÁSZLÓ
kecskeméti raktárosnál.
675 12-2
Agróf Károlyi-uradalom
forráskezelősége Parádon.

Mindenféle postai és vasuti
gyümölcsös kosár
kapható **Kecskeméthy**
Herz cégénél. 679-15-11

4470--1901. k. i. sz.-hoz.

697-1-1

Hirdetmény.

Nagy-Körös város tulajdonát képező piactéri **szállodai helyiség** vendéglővel és kávéházzal, a város által előállított felszerelésekkel, 1902. évi január 1 től 6 évre **f. évi július 28-án délelőtt 11 órakor** a városházi gazdatanácsnoki hivatalos helyiségben nyilvános árverésen bérbe fog adni.

Kikialtási ár 6000 korona. Bánatpénz 1200 korona, mely készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban leteendő.

A feltételek a gazdatanácsnoki hivatalban megtekinthetők; vidékieknek kívánatra postai uton megküldetnek

Nagy-Körös, 1901. július 10.

Jaloviczky László,
gazdatanácsnok

| Kerékpár-javítás olcsó árban, 1 évi jótállás. |

• Kerékpár-javítás olcsó árban, 1 évi jótállás. •

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Kecskeméten, az V. t., Vorosmarty-utca 155. számú, saját házamban lévő lakatos-üzletemben elvállalok bármilyen fajta permetezők javítását 2 évi jótállás mellett. — Készíték mindennemű épület- és mulakatos munkákat, sirkert rácozatokat; elvállalok, valamint raktáron is tartok kútkhoz új szivattyúkat, teljesítek régi kútk javítását is; készítek villanyvilágítási csillárokat és azokból raktárt is tartok; továbbá mindennemű takaréktűzhely (sparherd) raktáron van.

Kérem a nagyérdemű közönség becses partfogását.

Kiváló tisztelettel:

Reiszmán Márton,
épület- és mulakatos-ipáros,
667 Kecskeméten. 3-3

| Kerékpár-javítás olcsó árban, 1 évi jótállás. |

Kiadó lakás.

II. t., Hosszu-uteza 240. szám alatt 2 szobás lakás, hozzátartozó mellék helyiségekkel (szükség esetén iszállóval) folyó évi augusztus 1-re, vagy azonnal is kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen Balogh Dénes tanítóval. 690-1-4



* * * * * Első Kecskeméti * * * * *

Hirlapkiadó- és Nyomda-Részv. társaság
Juhász-féle ház KECSKEMÉTEN Budai-nagy-útcza

♦ ♦ Ajánlja a t. közönség szives partfogásába modern betűkkel és gépekkel megfelelően felszerelt ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

KÖNYVNYOMDÁJÁT

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett. ♦ ♦ ♦

A vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok és melléklapja, a naponként megjelenő Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala.

Hirdetések mérsékelt árban! * * * * *

* * * * * Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!

| Női sárga czipők! |

Olcsó és jó czipő
csak 465-7-59

KOVÁCS JENŐ

nagy czipő-raktárban vásárolható,
hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipők
mindenkor nagy választékban kaphatók

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzős czipő	3.75
finom zergebőr félezipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjubőr ezugos czipő	4.—
finom borjubőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűz. czipő	3.—
finom lakk fűzős czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

| Férfi sárga czipők! |

Mindazon t. családoknak, kik
kávé-szükségletüket

5 kilogrammos postacsomagokban

Altonából, Fiuméből, Hamburgból, Triestből és más hasonló helyekről szerezték be, ajánljuk a lehető legjutányosabb árakban — minőség szerint — kgrammonként

2 kor. 40 fillértől 4 kor. 40 fillérig

válogatott minőségű, jó zamatú

700 nagy 3-1

kávé-készletünket.

Gyenes S. és Fiai.